

世界大战中苏联战胜纳粹德国的决定性作用这一几乎已经是历史定论的问题上，也开始撒谎（白宫推特账号发文纪念二战胜利日时竟如此写道：“1945年5月8日，美国与英国战胜了纳粹德国……”将真正攻克柏林的苏联排除在战胜国之外）；甚至将苏联说成是“二战的发起国之一”（美国国防部竟发表文章《欧洲胜利日：庆祝与思考的时刻》，声称“二战始于德国和苏联入侵波兰……”）

有关二战的谎言今天已经泛滥全球，而有关新冠病毒的谎言更是在淹没整个西方舆论世界！

三大原因使谎言有可能会持续到底，直至“战胜真相”：

一是美国以及西方的政治需要，将逼迫美国的政客们脸不红、心不跳地将谎言进行到底。特朗普在中国疫情刚刚暴发时，曾多次发表过推特，赞扬中国采取了有效措施、遏制了疫情的扩散等等。因为当时疫情还没有侵袭美国。但到三、四月份，特朗普一反先前的赞扬态度，转身便开始强烈批评中国这也不是、那也不是，总之要为新冠疫情在美国的暴发负责。在这种情况下，只要美国疫情继续恶化——这正是目前的现实——那么美国就一定会继续竭尽全力将“锅”甩在中国的头。特别应该警惕的是，美国的谎言在欧洲正在得到某种程度的响应。因为欧洲主要大国也同样面临着与特朗普相似的问题，即本国在应对新冠病毒时举措不力，死亡人数超过了民众能够坦然接受的心理界线。他们也需要“替罪羊”。由于目前欧美掌握着世界舆论大权，国际大众传媒基本上是西方立场的传声筒，

因此有关新冠病毒的谎言完全有可能占据上风，而战胜“真相”。举一个小小的例子便可理解：在西方，李文亮的所谓“吹哨人”的故事，已经进入儿童读物。只需一代人，这个谎言就将成为西方下一代人心目中的历史“真相”……

二是美国总统大选年底选举的需要，也将使特朗普坚持不懈地将谎言进行到底。因为特朗普能够对自己在任上时应对新冠疫情如此无能的唯一解释，就是“病毒来自外国”、因此我无能为力。从目前的形势来看，美国大选的双方——包括特朗普的对手、民主党总统候选人的拜登，似乎也都准备将这一谎言作为赢得大选的一张王牌。因此新冠谎言很有可能在美、在西方愈演愈烈。谎言已经重复了999次了。经验早已告诉我们，事实经常无法战胜谎言的“雄辩”。我在法国担任常驻记者时曾验证过这一点。比如中国的一名被判刑的人被西方授予诺贝尔和平奖。但在西方媒体一致撒谎的情况下，今天西方民众绝大多数人都认为，中国将一位诺贝尔和平奖获得者关进了牢里。先获刑还是先获奖，仅仅是一个顺序的颠倒，便将事件的本质完全倾覆了……中国也就从“原告”被挪移到了“被告”的位置上。这一黑白颠倒的“事实”迄今为止仍然白纸黑字地记载在西方的“历史”中。

三是目前国际舆论场和世界媒

体“敌强我弱”的态势使然。国际舆论场“敌强我弱”的态势几十年来一直没有变。在2008年北京奥运前后，我们就在国际舆论场被西方的蓄意攻击打醒了，当时为了改变这种不利于中国的国际舆论态势，我们投入了相当大的力量，包括金钱和人力，试图改变这种局面。我们不仅加强了对外舆论机构，而且也强化了对外传播中国声音的力度。但由于我们的方式、方法显然存在着相当严重的问题，因此我们尽管做了最大的努力，但却始终没有能够让世界听到中国的声音。这一次在新冠病毒疫情暴发之后，我们再度发现，国际舆论正在朝着对我们极其不利的方向持续移动。世界主流媒体几乎都被控制在西方资本手中，我们与之相比实力实在是相当弱。当世界每天听十次“新冠疫情源自中国”、仅有一次“新冠疫情来源未定”，其留下的印象必然是前者而非后者。这是一个非常简单的道理。

而谎言战胜历史真相的唯一后果，就是中国被视为要“为新冠肺炎传染世界负责”的全世界的“敌人”……

我们应该怎么办？

中国今天面临的是一个非常复杂的局面。一方面，中国是世界上最成功地抑制住新冠病毒的大国；

因此，我们必须追究、深究美国真正发生过的任何涉及新冠病毒的事件真相，而且要一追到底，才有可能使我们真正能够突破西方舆论制造出来的新冠疫情大谎言，使历史真相恢复原貌。